

**Отчет**  
**о работе библиотек МБУК «ЦБС Шелковского муниципального района»**  
**по профилактике предупреждения дорожно-транспортных**  
**происшествий и безопасности дорожного движения**  
**за 2-й квартал 2023 года**

12 апреля в 14:00ч. в Шелкозаводской сельской библиотеке провели познавательную игру-викторину «Знатоки дорожного движения» для широкого круга читателей.

В игровой форме ребята научились правильно переходить дорогу по зебре, узнали, что слово светофор составлено из двух частей: «свет» и «фор». «Свет» — это всем понятно. А «фор» произошло от греческого слова «форос», что означает «несущий» или «носитель». А всё вместе «светофор» — значит «носитель света», «несущий свет», узнали какие, дорожные знаки существуют на улице и что они обозначают.

26 апреля в 11:00ч. в Кобинской сельской библиотеке проведена викторина «У светофора нет каникул» для учащихся 4-5 классов.

Кто издал указ о правилах дорожного движения? Где и когда появился первый светофор? Что обозначает аббревиатура ГИБДД? На эти и другие вопросы ребята смогли ответить в конце викторины. Дети с большим интересом отвечали на вопросы викторины «Школа светофорных наук», отгадывали загадки, играли в игру «Разрешается-запрещается».

13 мая в 12:00ч. в Старо-Щедринской сельской библиотеке была проведена познавательная программа «Правила безопасного лета» для широкого круга читателей.

Юные читатели расширили свои представления о правилах дорожного движения, закрепили полученные знания в ходе викторины «Азбука безопасности». Приняли участие в играх «Дорожные знаки», «Кто виноват» и др. Особенно понравилась игра «Дорожная ситуация», в ходе которой нужно было подобрать дорожные знаки к определённой ситуации на дороге.

В заключении посмотрели мультфильм «Следы на асфальте» о том, как щенок и старый пес ищут пропавшего мальчика, по следам на асфальте они узнают, что мальчик уехал на велосипеде и все время нарушал правила уличного движения.

7 июня в 10:00ч. в Кобинской сельской библиотеке провели конкурс рисунков «Наш друг светофор» для учащихся 3-5 классов.

В начале мероприятия ребята узнали увлекательную историю появления светофора, выяснили, что обозначает это слово в переводе, когда был установлен первый светофор в мире и почему именно красный, желтый и зеленый являются цветами светофора. Дети послушали стихотворения о светофоре и выразили желание изобразить на асфальте сказочный город. Юные художники рассказали,

какие жители обитают в их городе, какими ремеслами занимаются, как они выполняют правила дорожного движения, и какие виды транспорта там популярны.

20 июня в 15:00ч. в Каршыга-Аульской сельской библиотеке провели квест-игру «Дорожный калейдоскоп» для учащихся 4 класса.

Участники мероприятия с большим вниманием прослушали рассказ библиотечного работника о дорожных знаках и правилах дорожного движения, о том, почему правила нужно обязательно знать и соблюдать на дорогах в городе и селе, ведь в авариях очень часто страдают дети, потому что не знают и не соблюдают правила дорожного движения. Затем ведущая вместе с читателями, вышла на улицу и показала, как правильно переходить дорогу и предложила ответить на вопросы о правилах дорожного движения.

29 июня в 14:00ч. в Гребенской сельской библиотеке проведен познавательный час «Правила пешеходов» для учащихся 7-8 классов.

Ведущая рассказала детям, что изучать и знать правила дорожного движения необходимо для того, чтобы не подвергать свою и чужую жизнь опасности и не мешать движению транспорта. На мероприятии дети узнали о правилах поведения на дороге, познакомились с дорожными знаками, сигналами светофора и приняли участие в викторине «Знатоки дорожных знаков».

Заведующий методическим отделом: \_\_\_\_\_ /З.А. Витагурова/